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ТЕХНІЧНИЙ ОПИС

свідоцтва про реєстрацію транспортного засобу

Бланк свідоцтва про реєстрацію транспортного засобу (далі — свідоцтво) являє собою пластикову картку розміром 54,0 x 85,6 мм із закругленими кутами.

З обох боків свідоцтво містить фонові графічні зображення та текстову інформацію, затверджену постановою Кабінету Міністрів України від 30 листопада 2004 року N 1615 “Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України”.

Графічні зображення лицьового та зворотного боків складаються з двох фонових сіток зеленого кольору у вигляді тонких хвилястих ліній та хвилястих рядків з текстом “свідоцтво про реєстрацію транспортного засобу України”, що повторюється. Дизайн доповнено гільйоширувальними елементами у вигляді тонких ліній рожевого та зеленого кольорів, смугою, утвореною концентричними трикутниками, у нижній частині бланка, зображеннями малого Державного Герба України світло-жовтого кольору в центрі бланка, а також стилізованою стрічкою із хвилястих ліній жовто-блакитного кольору вздовж правого короткого боку бланка. У правому верхньому куті лицьового боку зображено Державний Прапор України, у нижньому куті — гільйоширувальну розетку та фрагмент емблеми Міністерства внутрішніх справ України. У кольорі сіток з обох боків свідоцтва виконано лінії мікротексту “Свідоцтво про реєстрацію транспортного засобу”, що повторюється.

Лицьовий бік свідоцтва містить таку текстову інформацію, виконану друкарським способом фарбою чорного кольору: у верхній частині — код держави “UA”, а також слова “Україна” українською, російською, англійською, французькою мовами та “Свідоцтво про реєстрацію транспортного засобу” українською, англійською та французькою мовами. Нижче, послідовно, згори донизу, українською та англійською мовами надруковані назви полів для таких реквізитів:

Реєстраційний номер A

Registration number

Рік випуску B

Date of first registration

Дата реєстрації I

Date of registration

Прізвище або організація С.1.1

Surname or company

Ім’я та по батькові С.1.2

Given name(s)

Адреса С.1.3

Address

Регіон

Район

Населений пункт

Вул., буд., кв.

Власність С.4

Ownership

Дійсне до Н

Period of validily

Унизу зліва фарбою чорного кольору надруковано зображення колеса.

Примітка. Назви полів “Регіон”, “Район”, “Населений пункт”, “Вулиця, будинок, квартира” друкуються тільки українською мовою.

На зворотному боці свідоцтва українською та англійською мовами надруковано назви полів для внесення таких реквізитів:

Марка D.1

Make

Модель D.2

Type

Тип D.3

Commercial descpription

Номер шасі (кузова, рами) E

Vehicle identification number

Повна маса F.1

Maximum mass

Маса без навантаження G

Mass of the vehicle in service

Категорія J

Vehicle category

Об’єм двигуна P.1

Capacity

Тип пального P.3

Type of foel

Колір R

Color vehicle

Кількість сидячих місць

з місцем водія S.1

Number of seats including the

driver’s seat

Кількість стоячих місць S.2

Number of standing pleces

У нижній частині праворуч міститься запис “особливі відмітки”.

Серія та номер бланка, які складаються з трьох літер та шести цифр, реквізити виготовлювача, що містять дані відповідно до Правил виготовлення бланків цінних паперів і документів суворого обліку, затверджених наказами Міністерства фінансів України від 25.11.93 N 98, Служби безпеки України від 15.11.93 N 118, Міністерства внутрішніх справ України від 24.11.93 N 740, зареєстрованими в Міністерстві юстиції України 14.01.94 за N 8/217 (далі — Правил), виконані способом лазерного гравіювання із зворотного боку бланка.

Після персоналізації свідоцтво з обох боків ламінується плівкою з голографічними захисними елементами.

Захист бланка спеціальними фарбами здійснюється відповідно до Правил.
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